



多一种角度,同步看世界

奢侈品牌巴宝莉 曾是街头青年“制服”

英国

The Economist
《经济学人》

经济危机后,英国率先复苏的是巴宝莉(Burberry)这样的奢侈品牌,这不仅反映了经济全球化的潜力,也反映了全球化局限性的好处。

那些想知道自己的国家在世界中如何赚钱的英国人注意了,你们必须把眼光向东方倾斜,只有东方,还能给你们带来一些乐观的消息。那些新兴国家中新富裕起来的人们起码在几个方面需要英国提供的商品:高等教育、金融服务、流行文化,还有一个经常被低估的方面——流行时尚。英国拥有很多有影响力的设计师和街头连锁店,还有巴宝莉那样的奢侈品牌。

1月18日,拥有155年历史的巴宝莉宣布2010年第四季度营业额同比增长27%,达到4.8亿英镑,其中来自亚洲的营业额达到了1.5亿英镑,同比增长了68%。巴宝莉最近在中国将50家合作经销商店购为己有,他们还想开更多的专卖店。另一个销售增长迅速的地方是拉丁美洲,巴宝莉在巴西和墨西哥都开设了专卖店。即使在英国,独立的巴宝莉专卖店也屈指可数,而且,专卖店的最佳客户是来英国旅游的外国游客。

许多奢侈品牌的复苏依靠的都是亚洲市场,但是巴宝莉的故事比其他奢侈品牌更有趣。在自己的后院英国,巴宝莉不得不为保持自己的声誉而“战斗”。

问题可以追溯到20世纪80年代,当时足球迷到欧洲其他城市看球赛时都会穿上本地的时髦衣服,看完球赛回来时他们会换上各种各样的衣物,比如法国鳄鱼的polo衫、达芙妮的毛衣、斐乐的鞋等。于是,“休闲”运动诞生了:足球场看台上的穿着开始有了流行元素。在英国,最先注重穿着打扮的男士是工人阶层,

而非都市花样美男,这些工人更喜欢本土的品牌,巴宝莉这个传统的品牌渐渐成为了英国大众的最爱。

本世纪初,巴宝莉独特的驼色格子衣服几乎成为了那些街头青年的“制服”,足球流氓都喜欢选购巴宝莉的经典格子棒球帽,这让巴宝莉的声誉受损。而当肥皂剧演员达尼埃拉·韦斯特布鲁克和她的女儿一身巴宝莉的照片曝光后,这个品牌的精英意蕴丢失殆尽。

巴宝莉开始想尽办法收回失地。公司花大力气加强了对假冒仿制巴宝莉风格衣服,然后低价出售行为的打击。公司还大胆采用新设计,新款外套上格子图案的使用越来越少,一改巴宝莉注重传统的形象。两位美国女性为巴宝莉带来了诸多变化:一位是公司现任CEO,安杰拉·阿伦茨,另一位是她的前任,罗斯·玛丽埃·布拉沃。

在英国,品牌的声誉已经得到了很大的修补,而在国外,它的声誉几乎没有受到任何影响。外国人继续穿着威风的巴宝莉衣服,尽管他们并不一定理解这个品牌背后的文化含义。现代经济和技术使得中国、巴西和美国的消费者能够很容易地买到伦敦生产的衣服,但并没能使这些国家的消费者很容易地理解另一个国家的文化。如果巴宝莉曾经是街头青年“制服”的历史传到海外,巴宝莉的品牌声誉肯定会在全球范围内受到损害,从某种意义上来说,巴宝莉既是全球化的受益者,又是全球化局限性的受益者。

快报记者 潘文军 编译

美国

THE WALL STREET JOURNAL
《华尔街日报》

中国挑战 日本漫画大国地位?

日本总是喜欢对中国实力的提升产生些杞人忧天的担忧,但如今它面临着真正的威胁——来自绘图板上的威胁。

一名中国内地艺术家在今年由日本政府组织的国际漫画奖中夺得了金奖,这是该项赛事举办四年以来的头一回。

漫画家张小白凭借作品《这么远但又这么近》摘得桂冠,这部漫画去年在比利时出版。尽管中国香港的艺术奖曾两度夺冠,但该奖项却是头一回授予中国内地的艺术家。

故事的主人公李巍(音译)是北京的一名普通大学生,有一天她遇见了自己来自未来的儿子……三部银奖作品来自法国、西班牙和泰国。

虽然漫画家本人是中国,但这一奖项从技术上说却

属于比利时,因为比利时才是作者提交作品时的注册国。张小白获得大赛金奖的这年也是自赛事创办以来,日本政府接到的来自中国的提交作品数量最少的一年。作为日本广受欢迎的流行文化支柱的最有名爱好者之一,日本前首相麻生太郎建立了这一奖项,将其作为向海外推广艺术的一种途径。

2010年中国仅递交了八份申请作品,这一数量较两年前大幅减少,当时参赛的中国作品几乎是去年的五倍。入选作品的总体数量也出现了下滑。但日本外务省文化事务分部的一名发言人将这种下滑归因于申请时间的变化,而不是对漫画的兴趣出现了任何程度的减弱。

快报记者 潘文军 编译

美国

FORTUNE

《财富》
2011年
这些公司最值得去

《财富》杂志公布了最新的美国最佳雇主百强榜,以下是前5名的公司:软件公司SAS连续两年位居榜首。其待遇包括现场医疗保健服务、高质量育儿服务、员工子女夏令营,甚至还有一个美容院,一个占地66000平方英尺的体育场。波士顿咨询集团排名第2,这家咨询业巨头不仅在经济衰退期间避

免了裁员,还在2010年进行了有史以来规模最大的一次新人招聘。韦格曼斯食品连锁超市十分关心员工福利,位列第3。搜索引擎巨头谷歌一向因福利优厚而闻名,2010年为每位员工加薪10%,排名第4。数据存储公司NetApp去年的营业收入猛增33%,且雇佣了数百名新员工,在本榜中位列第5。

英国

The Telegraph

《每日电讯报》
男人是
女权主义受害者?

1月25日,英国国会议员多米尼克·拉布声称,相比女性而言,社会对男性才是公然歧视,男人工作早、任务重、工资低、寿命短,男人是女权主义的受害者。

女权主义者菲伊·韦尔登对此做出了反驳,她表示,女权主义者努力让社会变得更加公正,拉布口中“偏执的

女权主义者”一直致力于让女性进入劳动力市场,目的是能够不依赖于男性而生存。

人类社会本来在很多方面都“不公平”:男人天生比女人强壮,人们的智商生来就不一样……一些不公平能用法律来改变,有些则不能。因此,一味抱怨社会是没有用的。

俄罗斯

PRAVDA

《真理报》
联合国妇女机构
制定100天行动计划

“联合国妇女”是联合国促进保护全球妇女权益的一个机构,智利前总统米歇尔·巴切莱特是该机构的负责人。1月24日,该机构第一届执委会制定了“100天行动计划”,以促进妇女权益的保护和妇女在全球事务中的参与。巴切莱特宣称:“妇女的力量、勤劳和智慧是人类最大的未开发

资源之一。”

她还为“联合国妇女”机构制定了5大重点:扩大妇女的发言权、领导权和参与度;消除对女性的暴力行为;在解决冲突过程中,确保妇女的充分参与;提高妇女的经济地位;让性别平等成为国家、地方、部门规划和预算的一个重点。

美国

Rorbes

《福布斯》
迈克尔·杰克逊
其实很有商业头脑

2010年,迈克尔·杰克逊挣了2.75亿美元,比碧昂斯、Lady Gaga、麦当娜还多,尽管他已经去世。虽然其中很多收入来自杰克逊死后各类纪念商品的热销,但也有相当一部分来自于他被世人忽略的商业天赋。

杰克逊在商业上最成功的一步与他自己的音乐无关。1985年,他以4750万

美元的价格购买了250首甲壳虫乐队歌曲的出版目录。10年之后,索尼公司用9000万美元的价格购买了其中一半歌曲的版权,共同组建了索尼/ATV合资公司。现在,这个公司的出版目录里有50万首歌,价值约15亿美元,且收益以每年0.5亿-1亿美元的速度增长。与最初购买价格相比,这个出版目录已增值了3000%。

英国

Mail

《每日邮报》
冰层加剧融化
北极熊游9天捕食

北极熊向来穿梭于浮冰之间捕猎海豹,但全球暖化加剧北极冰层融化,北极熊穿梭浮冰的游泳时间愈来愈长。

美国地质勘探局研究发现,在阿拉斯加以北的北冰洋波弗特海,一头被装上全球定位装置的雌性北极熊,在2-6℃的海水中连续游泳超过9天,游了426英里后,它才寻找到冰块休息。科学家表

示,作为大部分时间生活在冰层上的动物,这只北极熊能连续游泳如此之久,非常令人震惊。在大片冰层融化的情况下,北极熊为寻找食物而被迫进行远距离游泳,它们的生存面临着更大的风险。

专家指出,进行跟踪记录的两个月以来,长时间游泳令这只北极熊少了两成脂肪。

韩国

chosun

《朝鲜日报》
教你如何好聚好散
韩国“离婚杂志”问世

最近,韩国freedomhous出版社代表李钟民创办了离婚杂志《离婚故事》。他表示:“这是韩国第一本以离婚为主题的杂志。离婚是韩国社会的阴影,1年内,韩国的离婚人数达到了10万,因此想要谈一谈这个问题。”李钟民本人也经历过离婚和再婚的痛苦。

李钟民说:“以离婚为题材的电视

节目只是将离婚问题进行了煽情化处理,专为离婚者建立的网络社区也只是极少数人的交流平台。离婚者最为苦恼的是法律和抚养子女的问题,因此我希望通过这本杂志去帮助离婚的人。”

首期离婚杂志中包括创刊特辑文章,法律、金融和心理专家的良言,以及多个离婚事例等。

韩国

chosun

《朝鲜日报》
韩三星电子年终奖
最高达年薪一半

1月28日,农历新年假期开始前,韩国三星电子的9.2万多名员工将获得年终奖金,最高金额达年薪的50%。

三星电子将其称作超额利益分配奖金,这是三星电子特有的制度。按规定,以子公司事业部为单位,如果超额完成利益目标,将给予员工最少为超额部分20%、最多达个人年薪

50%的奖金。以税前为基准,三星电子部长和次长级职员最多可获得3000万-4000万韩元奖金(约合人民币20万元)。

三星企业25日表示,2010年创下历史最高业绩的芯片、液晶显示器、手机、电视、网络IT部门的大部分员工,将获得高达年薪50%的奖金。

英国

Mail

《每日邮报》
两遭毒贩暗杀
墨女市长展示伤口

作为墨西哥蒂基切奥市市长,玛利亚·桑托斯·格洛斯蒂埃塔成为了贩毒集团的主要暗杀目标之一。虽然因遭受暗杀而伤痕累累,但这位勇敢的女市长却毫不畏惧,公开展示伤口。

玛利亚是3个孩子的母亲,2009年10月15日时,她在开车途中首次遭到袭击。一些持枪者潜伏在车里,对着玛利亚的车扫射。玛利亚身受重伤,她的丈夫被杀死。2010年1月,她再次遭到袭击。



英国

THE INDEPENDENT

《独立报》
罕见照片
丹顶鹤跳舞求偶

丹顶鹤求偶时会翩翩起舞,这是自然界最神奇的场景之一。这张跳舞求偶的丹顶鹤,是2010年全球珍稀鸟类摄影比赛的一幅获奖作品。2012年这些获奖的摄影作品将会出版成册,销售所得利润都将捐赠给鸟类保护组织,用于资助全球范围内防止鸟类灭绝的保护计划。现在全球野生丹顶鹤的数量仅为1700只,且由于工业化发展导致的湿地减少、退化,其数量在不断减少。

快报记者 李欣 编译

